
Interpellation till kommunfullmäktige  
Till Dan Nyberg, socialnämndens ordförande 

 

Sörbygården: ett politiskt ansvar som kräver svar 

Processen kring Sörbygårdens äldreboende har varit långdragen, oviss och påfrestande för 
personal, boende, anhöriga, Brålandabor samt förvaltningen. Det politiska styret har  
återkommande vägrat acceptera socialnämndens majoritetsbeslut om att Sörbygården ska 
vara kvar och att brandskyddsåtgärder ska genomföras. 

Styret har i stället aktivt motarbetat och blockerat verkställigheten av nämndens beslut. 
Konsekvensen har blivit att både förvaltning och nämnd satts i ett låst läge, där man varken 
kunnat komma vidare i frågan om Sörbygården, hantera övriga ekonomiska utmaningar eller 
skapa arbetsro för verksamheten. 

Vid senaste kommunfullmäktigesammanträdet drev Socialdemokraterna, Centerpartiet, 
Kristdemokraterna och Miljöpartiet igenom en skarp rekommendation om omedelbar 
stängning och tömning av Sörbygården – i direkt strid med majoritetsbeslutet i 
socialnämnden. 

Reaktionerna blev självklart starka och kort därefter anordnades en välbesökt manifestation i 
Brålanda för att rädda Sörbygården. Civilsamhället, SPF Seniorerna södra Dal, Svenska 
kyrkan, anhöriga, Brålandabor samt oppositionspartierna deltog och var återigen mycket 
tydliga i sina krav: Sörbygården ska vara kvar. Socialnämndens ordförande (S) deltog inte – 
men det gjorde Centerpartiet. 

Vid manifestationen lämnade Centerpartiets representant ett nytt besked. Sörbygården skulle 
vara kvar – det var ett löfte – och ett initiativärende skulle skyndsamt väckas i 
kommunstyrelsen för att säkra finansiering till brandskyddsåtgärder. Intaget till boendet 
skulle dessutom omedelbart öppnas igen. 

Något sådant initiativärende kom dock aldrig upp i kommunstyrelsen. I stället kunde vi läsa i 
TTELA hur kommunalrådet Mats Andersson (C) uttalade att samtliga styrande partier nu 
hade ändrat sig i frågan. Skälet som angavs var nya prognoser kring framtida platsbehov och 
kötider. Detta framstår inte som trovärdigt, då dessa underlag och prognoser varit väl kända 
under lång tid. Socialnämndens ordförande har trots detta fortsatt varit helt tyst. 

Nu ligger dagordningen inför torsdagens socialnämnd på bordet. I ärende 1, delårsrapporten, 
föreslås återigen en omedelbar stängning av Sörbygården. Samtidigt finns senare på 
dagordningen ett initiativärende från styret där det föreslås att hyreskontraktet med Hemsö 
ska förlängas samt att den juridiska frågan kring brandskyddet ska klargöras.  

Detta är både motstridigt och anmärkningsvärt. Socialnämndens ordförande har sedan i 
höstas haft som återkommande mantra att ”oppositionen inte litar på förvaltningen”, särskilt 
när vi efterfrågat just juridiska klargöranden kring brandskyddet. Samtidigt har ordföranden 
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konsekvent hävdat att avtal inte ska förlängas med privata fastighetsägare samt att boende 
inte kan vara kvar under installation av sprinklersystem.  

Den kovändning som Centerpartiet nu gjort, och som hela styret därefter följt, väcker därför 
flera frågor. Detta inte minst med tanke på den utdragna processen, den höga konfliktnivån 
och den stress och osäkerhet som boende, anhöriga, personal och förvaltning har utsatts för. I 
en fråga som varit allt annat än transparent hanterad vore det dessutom rimligt att vi alla får ta 
del av de ”nya uppgifter” som påstås ha lett till denna omsvängning. 

Mot denna bakgrund ställs följande frågor: 

1 - Vilka är de nya prognoser kring framtida platsbehov och kötider som styret hänvisar till 
och vilken ny information har tillkommit som motiverar att ni nu ändrat er i frågan? 

2 - Delar socialnämndens ordförande nu oppositionens uppfattning om hur framtiden för 
Sörbygårdens boende bör se ut, det vill säga: 

■​ ingen vakanshållning, 
■​ öppet intag, 
■​ genomförande av nödvändiga brandskyddsåtgärder utan att de boende 

ska behöva flytta, 
■​ förlängning av hyresavtalet fram tills att Kalkonen är i drift och fram 

tills att tillräckligt med boendeplatser finns säkrade i Brålanda? 

3 - Är du som socialnämndens ordförande nöjd med hur du har hanterat denna process och 
vilka lärdomar drar du kring hanteringen av detta ärende? 

 
 
Denna interpellation är framtagen i samarbete mellan Robin Skenhede (M), Ida Hildingsson 
(V), Göran Svensson (MBP)  och Cecilia Prins (L) men lämnas in och ställs av undertecknad;  
 
 
Ida Hildingsson - 15 maj 2026 
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Detta dokument är elektroniskt signerat och juridiskt bindande.	
 

Ida Hildingsson
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